我市发布寒假温馨提示

学科类校外培训按下"暂停键"

本报讯 (全媒体记者王丙双 通 讯员王舸舸)1月13日,市"双减" 工作领导小组办公室向全市中小学生 家长发出温馨提示, 合理安排孩子寒 假生活,不参与学科类培训。

假期是孩子们调整身心、自主发 展的重要阶段, 也是家长与孩子深入 交流、融洽亲子关系的宝贵时机。希 望广大家长朋友秉持正确的教育观和 成才观, 遵循教育规律及孩子成长和 个性发展规律,理性看待校外培训的 作用,不盲目跟风报班,科学合理安 排孩子寒假生活, 充分利用春节这一 传统佳节, 陪孩子参加一些丰富多彩

2024

年马

굸

益

슾

乡

村

教

师

计

划

名

单

揭

晓

邓

州

村

校

长

选

村校长张晓东顺利入选。

本报讯(通讯员曾

权伟)1月14日,笔者获

悉,2024年马云公益基

金会乡村教师计划名单

揭晓。来自邓州市林扒 镇吴岗小学的校长张晓

东成功上榜,成为该计

划实施以来1001名获

基金会乡村教师计划于

2015年9月16日正式发

起,每年在全国范围内

评选出100位具有教育

情怀与教育智慧的乡村

教师,通过每年的"乡村

教师计划腊八之约"和

10万元的资金支持,助

力教师成长,同时带动

更多的社会力量关注乡

计划面向全国在乡镇及

乡镇以下义务教育阶段

学校任教的一线乡村教

师开放报名,报名教师

共计2894人,覆盖28个

省份、30个少数民族。

经过报名初筛、线上展

2024年,乡村教师

村教师。

示、初评、提名、终评、评选委员会面试和基

金会线下走访、复核等层层筛选,邓州市乡

力于乡村教育。经过长期不懈努力,他先后

为学校争取到价值10万元的扬帆计划图书

室、扬帆计划爱心编程教室、扬帆计划图书 角等项目,以及芭莎公益基金捐赠的价值10 万元的美育教室,让乡村孩子享受到了和城

市孩子一样的美育环境。他还先后两次借 助北京感恩公益基金会的一校一梦想项目,

为学生更换了课桌椅,修建了书香百果园项 目。同时,他多次邀请市级书法、绘画、武 术、围棋、作文等专家,定期到学校支教,有

效提升了学校的育人水平。他整合乡土教

育资源,探索出一套行之有效的"读写绘+实

践融合课程",极大提升了乡村学生的动手

能力、合作意识和创新思维、读写兴趣,为当

地的乡村教育注入了活力。②5

张晓东从教 20 年来,始终扎根乡村,致

据了解,马云公益

益的乡村教师之一。

的体育锻炼、社会实践、文化传承活 动,让孩子们度过一个健康、平安、 充实而有意义的假期。

寒假期间,全市50家合规的学科 类培训机构将按下"暂停键",暂停 中小学学科培训,其他机构或个人也 不得在假期以咨询、文化传播、家政 服务、托管托育、住家教师、众筹私 教、素质拓展、国学素养、思维训练、家 庭教育指导、游学研学等名义开展"一 对一""一对多"等隐形变异学科培 训。如确有学科类培训需求的,可登 录教育部"国家中小学智慧教育平台" 官方网站进行免费线上学习。

全市非学科类培训机构已由相应 主管部门进行分类审批, 如孩子在假 期确有艺术、体育、科技类培训需 求,在为孩子选择校外培训机构和缴 纳培训费用时请注意防范风险,做 到"三必须"(必须选择有证机构、 必须留意培训时间、必须妥善保管 单据)、"三不要"(不要向无证机构 缴纳任何费用、不要一次性缴纳超 过3个月的培训费用、不要轻信培训 机构的口头承诺),切实保障自身权

寒假期间,市"双减"工作协调 机制办公室将组织各县市区和有关主

管部门,通过县区普查和市级抽查的 方式, 进一步加强对校外培训机构违 法违规行为的治理。对进行非法办 学、违规培训的机构或个人,将由属 地主管部门依法依规严肃查处。家长 朋友如发现有违法违规开展学科类校 外培训行为的,请收集好相关证据, 向属地教育部门反映, 也可通过南阳 市中小学校外违规学科培训"随手 拍"小程序和举报电话进行反映。如 发现非学科类校外培训机构违法违规 行为的,请拨打属地文旅部门、体育 部门、科技部门相应举报电话进行反

诗意盎然

喜迎新春

日前,市十七小举行

通讯员 王建林 摄

媒,辞别旧岁,共同迎接

充满希望的新春。②5



市三十三小

青年教师比拼书法

本报讯 (通讯员杨 环)近 日,市三十三小开展青年教师 "两笔字"书写比赛。

本次比赛包括钢笔字和 粉笔字书写两个项目。本着 公平、公正的原则,参加比赛 的青年教师现场抽签确定编 号,由学校提供书法用纸,规 范黑板大小,统一书写时间, 指定书写内容。赛场上,老师 们纷纷亮出自己的看家本领, 一展书写风采。笔锋流转间 彰显了老师们对汉字书写的 严谨态度与尊重,一笔一画中 凝聚着老师们对传统文化的 深厚情感与传承使命,同时也 体现了他们在日常教学中,都 极为重视对学生良好书写习 惯的培养。

市三十三小一直重视推进 硬笔书写教育,营造良好的书 写环境,让书写成为师生日常 的一部分,让墨香常伴,历久弥

内乡县大桥乡中心幼儿园

以爱相伴见证成长

本报讯 (通讯员陈亚丽 张一帆)近日,内乡县大桥乡中 心幼儿园进行为期两天的期末 汇报教学成果展示活动。

汇报课以班级为单位进行 展示。教师以《3-6岁儿童学 习与发展指南》为依托,从不同 角度,多方位地向家长展示了 孩子们的成长和进步。小班的 孩子学会了许多本领,不仅懂

得了生活常识,还会儿歌、跳 舞、自己照顾自己;中班老师根 据孩子年龄特点,安排了丰富 多彩的集体、分组、个人展示, 以游戏的形式把所学知识展现 出来;大班是孩子幼小衔接重 要的一年,老师向家长介绍怎 样更好地帮助幼儿养成良好的 自理能力等,帮助家长树立科 学教育观。②5

走访家长促教育发展

本报讯 (通讯员王 芳) 近日,新野县溧河铺镇冯营村 党支部书记和学校老师们一 起进村入户,与村民面对面沟 通,共促冯营教育发展。

一行人一家一家走访,家 里没人的就打电话与家长沟 通,了解学生的具体情况以及 家长对孩子上学的需求及困 难。走访中,有的家长提到在 农忙时孩子没人接送、中午孩

记当即表态,这些实际问题学 校与村党支部一起去解决,可 以派车接送,中午学校管饭, 解除家长的后顾之忧。党支 部书记表示,孩子们良好的教 育,离不开学校老师和家长的 共同呵护,村党支部将继续大 力支持学校发展,呵护好孩子 们的成长,让冯营学校培养出 更多的优秀人才。②5

子吃不上饭等问题,党支部书



作文乐园

难忘的星期天

市六小三年级 王笑笑

星期天下午,爸爸妈妈带 看我到人民公园去玩。公园里 的人真多啊,人山人海,热闹非 凡。人们有的在观赏金鱼,有 的在跳舞,有的在看戏,锣鼓 声、欢呼声、喝彩声不绝于耳,

不一会儿,我们来到动物 园参观。我们看到了可爱的 猴子、斑马,看到了笨重的黑 熊、凶恶的大灰狼、张扬舞爪 的大老虎,还看到了温顺的 羊驼、长颈鹿,还有张着大口 趴在地上一动不动的鳄鱼。 动物表演开始了,伴随着欢 乐的音乐声,驯兽师与动物 出场了。顽皮的猴子骑着车

子飞快地转圈,看似笨重的 黑熊居然与驯兽师一起跳 绳,老山羊驮着猴子过独木 桥……最精彩的节目是海豚 会儿在地面直立行走,表演 完了还不忘带头鼓掌,引得 大家不停地鼓掌喝彩。爸爸 妈妈告诉我,动物是通人性 的,我们要善待动物,保护大

夜幕降临,华灯齐放,该回 家了,但是我还沉浸在公园欢 乐的氛围中,不舍得离去,因为 我在公园玩得太高兴了。②5 (辅导老师:王 静)



扈书峰 13903770667

15688195909

箱:nyxdjy@163.com



作者:市第一实验幼儿园 马浩瑞 指导老师:陈峰

(新聞)

向同学们展示了多幅优秀书法作 品,激发大家对传统书法艺术的热 学苑部

厚坡镇书法协会的5位老师

从基本笔画、间架结构、整体布局、 美观舒展等方面,综合评估学生的 写字能力,最终评选出一等奖7

人、二等奖12人、优秀奖18人。

比赛结束后,厚坡镇书法协会 相关负责人为参赛同学上了一堂 以"传承中华书法文化 展现中国 汉字魅力"为主题的书法培训课,

据悉,厚坡镇中心学校自2024 年秋期开始,每周聘请镇书法协会 老师到各校开展书法教学,营造浓 厚的汉字书写氛围,提高同学们的 整体书写水平。②5

南阳市第十七小学第二届新春诗会



镇平县新增6个中小学名班主任工作室

名师赋能携手并进

本报讯 (通讯员李克斌 黄 朝帅)近日,镇平县教体局举办名 式,为6个县级名班主任工作室授

"班主任工作在立德树人中发 挥十分重要的作用,对全县中小学 班主任的辛勤付出,必须予以充分 认可。"县教体局相关负责人指出, 将结合工作室的运行情况,提供政

策性保障和相关激励措施,确保工 作室持续健康发展。同时,将凝聚 各方力量,切实发挥各级名班主任 工作室的辐射带动作用,助力班主 任专业成长,为打造高品质教育奠 定坚实的人才基础。

据悉,近年来,该县先后创建 了3个省、市级名班主任工作室, 实现了小学、初中、高中三个学段 全覆盖。2022年还专门成立了县

班主任研究与指导中心,统领全 县班主任队伍建设,开通"镇平班 主任"微信公众号,打造日常交流 平台,讲好镇平班主任故事,创建 镇平班主任品牌,为全县班主任 专业成长创造了有利条件。此次 集中挂牌运行的6个县级工作室, 正好填补了县级工作室建设不足 的短板,必将推动该县班主任队伍 建设再上新台阶。②5

新野县扎实推进美育浸润行动

美育之花校园绽放

本报讯 (通讯员邹海红 罗玉 红)日前,新野县举办"以美育人 以爱润心"美育浸润行动进课堂、 进校园专题培训活动。

培训邀请中国美术学院国家 级实验教学示范中心美育课程组 成员、河南省骨干教师等多位美育 领域专家、学者作专题报告。专家 们通过精彩的报告、案例分析和互 动交流,深入阐述了美育在教育中 的重要性和独特价值。专家们强 调,美育不仅能够培养学生的审美 能力和创造力,还能够陶冶情操、 塑造人格,促进学生的全面发展。 同时,针对如何将美育融入日常教 学、如何打造富有特色的校园美育 文化等问题,专家们还给出了具有 指导性和可操作性的建议。

新野县教体局相关负责人在 培训中指出,要将美育融入学校教 育的各个环节,让学生在潜移默化 中受到美的熏陶。全体教师要共 同努力,切实把美育课开展好,把 美育理念落实到课程设置、教学方 法和校园文化建设中。

此次培训,为新野县美育教师 提供了一个学习交流的平台,进一 步明确了美育工作的方向和重 点。参会教师们纷纷表示,将把所 学所悟运用到实际教学中,让美育 之花在校园绽放得更加绚烂,为培 养德智体美劳全面发展的社会主 义建设者和接班人贡献力量。②5

淅川县厚坡镇中心校举办汉字书写大赛

写好中国字 传承中华魂

本报讯 (通讯员付加方)1月 14日,淅川县厚坡镇中心学校组织 举行全镇中小学生汉字书写大赛, 培养学生良好的书写习惯,营造浓

厚的书香校园文化氛围。 本次汉字书写大赛面向全体 学生,先由各学校以年级为单位举 办初赛,再抽调每校三、五、七年级 各5名优秀选手参加全镇总决赛。 比赛现场,参赛选手一个个坐姿端

正、聚精会神,一笔一画、一字一句, 尽显扎实的书写功底;一横一竖、一 撇一捺,彰显汉字无穷的魅力。